

**Filiálka**  
**POKROKU ZAPADU**  
našlá se ve známé  
**lékárně Em. Čermáka**

v čísle 1266 již 13. ul.,  
blíže Williama.  
bude lze veškeré naše zaležitosti  
vyřizovati . . .

**TISKÁRNA POKROKU ZAPADU**  
nalézá se v č. 509-511 již 12. ul.

**MAŠNY KRAM**  
na již. straně města vlastní krajina

**V. F. Kuncl,**  
číslo 1244 jižní 13. ul.

Největší zásoby masa všeho druhu,  
sůl, salámu, šunka a vůbec všeho, co  
od této spadá.

Ceny levnější, než kdekoli jinde.

**Z NAŠEHO MĚSTA.**

— Policie již přišla na stopu  
oněm zlodějem, kteří kradli v po-  
slední době v městě našem bicy-  
kly. V Blair, Nebr., byl totiž  
zatečen Wilbur Potter z Debolt  
Place, nedaleko Omahy, jenž byl  
jiz po několik dnů tajně pozorová-  
ván. Bylo zjištěno, že asi devět  
neb deset bicyklů v Blair prodal,  
a soudí se, že neprovděl toto  
zločinství sám, nýbrž že měl spo-  
lečníky.

— Minulá schůze zdejší Central  
Labor Unie byla velice živá, ne-  
boť jednalo se zde o volbu nových  
řádníků. Ve schůzi nalézaly se  
dvě frakce a sice socialistická a  
Azou Taylorem v čele a přisné-  
aniová, jež měla několik kandidá-  
tů pro úřad presidenta. Výsledek  
hlasování byl, že při prvním bal-  
lotu obdržel Taylor 25 hlasů, W.  
H. Bell 19 a Geo. Kleffner 18.  
V druhém ballotu Kleffner odpadá  
a Taylor obdržel 38 hlasů a Bell  
24. Místopředsedem zvolen byl  
J. E. Ryan, tajemníkem C. E.  
Sparks, účetníkem C. E. Watson,  
strážcem A. E. Dingman a důvěr-  
níky Polian, Carrigan a Philbrick.

— Přeplav z Čech neb do Čech  
sbídná neb záslilky peněz vyřídí  
spolehlivě a svědomitě J. Rosický  
v písařně Pokroku Západu. tf

— Město naše bude mít o jed-  
no skladiště a tovarnu více. Jest  
to střížná firma Byrne-Hammer  
Dry Goods Co., která rozhodla se  
postaviti na Howard ulici mezi  
21. a 22. ulicí velké skladiště žes-  
tiposchodové, a mimo to postaví  
zde tovarnu na košile a svrchní  
kalhoty (overalls), kde bude za-  
městnáno několik set dělníků. Mí-  
sto tovarny vyhlédnuto ještě ne-  
má, avšak kontrakt na stavbu skla-  
diště byl již zadán P. E. Herovi,  
jenž má budovu odevzdati hoto-  
vou společnosti do 1. prosince.

— Záslužného činu podjaly se  
opět naše svobodomyšlné dámy,  
zastupitelky svých sborů v tělese  
pro vydržování české školy a ne-  
dělních besídek. Usnesly se totiž  
mezi sebou, že při české škole  
zřídí pro školní dívky šicí vyučo-  
vání, a dnes můžeme říci, že šicí  
škola jest zaručena, neboť přibí-  
žilo se nejméně deset dam, které  
jsou ochotny při vyučování šiti  
spolupůsobiti. Myšlénka tato do-  
jde zajisté schválení u všech čes-  
kých matek, které dívky své do  
české svobodné školy posílají,  
neboť zřízení tohoto oddělení v  
české škole může býti jen ku pro-  
spěchu. Ona sice zde v Omaze  
stává jedna česká šicí škola, jež  
snahu nikterak nechceme podce-  
ňovati, avšak jest to škola sektář-  
ská, která byt' nevábila dívky do  
školy výhradně k vůli náboženství,  
přece jen na náboženství během  
vyučování se nezapomíná, a to,  
súdíme, dívkám svobodomyšlných  
sodičů zpotřebí není. Proto jest  
zřízení tohoto odboru v české  
svobodomyšlné škole tím zásluž-  
nějším, a my vítáme je upřímně.

— Vyučování zahájeno bude již pří-  
štího pátku ve 2 hodiny odpoled-  
ne ve škole při Sokolovně se nale-  
zající a po dobu školních prázdnin  
bude každého pátku ode 2 do 5  
hodin odpoledne ručním pracím  
tamtéž vyučovány. Až budou ško-  
ly anglické otevřeny, přeloží se  
školy dívčích prací na sobotu od-  
poledne. Poplatek za vyučování  
bude obnášeti jen 10 centů měsí-  
ně pro jednoduché práce ruční,

pro vyšší oddělení bude poplatek  
25 centů obnášeti. Necht' se tedy  
dívky do školy té přihlásí v pátek  
27. července odpoledne ve škole  
vedle Sokolovny.

— Dr. A. P. Johnston, zubní  
lékař 1404 Farnam ulice, opatřil  
svou pracovnu těmi nejnovějšími  
a nejdokonalejšími nástroji a zaří-  
zením. Zuby trhá úplně bez  
bolesti.

— V Šafářově hostinci na Dou-  
glas ulici zlomila si nohu v sobotu  
večer Bertha Faustova, která s  
Henry Reboem nějakou chvíli  
zdržela se v pokojíčku jmenované-  
ho hostince, aby tam vypila skle-  
nici neb dvě občerstvujícího nápo-  
je. Na odchodu jsouc, učinila  
chybný krok, následkem čehož  
spadla do sklepa. Poraněná byla  
dopravena do Gordonova hotelu k  
dalšímu ošetřování.

— Minulou sobotu zatčena byla  
černoška Irena Le Roy-ova proto,  
že kouřila cigarety na ulici, a na  
udání, že oddána jest kouření  
opia. Brzy po té byla však soud-  
cem propuštěna na svobodu, po-  
něvadž dle výroku soudcova má  
žena právě takové právo kouřiti na  
ulici jako muž. Vzdor tomu však  
učinil soudce zatčené dítku, že  
ničí své zdraví a kouřením zatlou-  
ká si hřebík za hřebíkem do své  
rakve.

— Chcete-li si pochutnati na  
výtečném moku, navštivte p. Fr.  
Semeráda, na rohu 16. a Williama  
ulici, a poručte si sklenku *pravého*  
*placněného*. Lepší nenajdete v ce-  
lém městě. 74tf

— Daes odpoledne odjede do  
Indianapolis Euclid Martin, aby  
účastnil se sjezdu "zlatých" de-  
mokratů, který zahájen bude zítra  
v jmenovaném městě. Jak jsme  
již oznámili, odbývávan bude sjezd  
"zlatých" demokratů za tím úče-  
lem, má-li býti frakcí touto posta-  
ven do politického boje samostat-  
ný lístek, aneb ne.

— Minulou sobotu večer kolem  
10. hodiny spozorován byl požár v  
pekárně pana Ad. Svobody na 16.  
a William ulici, avšak včasnému  
zakročení lze děkovati, že škoda  
ohnem způsobená obmezena byla  
pouze asi na \$5.00. Jak oheň po-  
vstal, není známo, avšak soudí se,  
že neopatrností některého kuřáka  
byl mezi pytle hosen hofčí zbytek  
doutaňku, od něhož pytle se  
vzžaly.

— Postavení Sokolovny počíná  
jeviti již nyní blahodárné účinky,  
soudíme-li dle toho, že téměř ve-  
škeré svobodomyšlné spolky učí-  
nily z ní svůj hlavní stan, kde od-  
bývají své schůze a své zábavy.  
Mezi nově přibylé dlužno dnes  
zaznamenati i cíly a vlastenecký  
sbor Vlastislava, číslo 29, J. Č.  
D., který již přišel svou schůzi  
bude v Sokolovně pořádati. Dou-  
fáme, že soustředění českých svob-  
odomyšlných spolků v Sokolovně  
jest prvním krokem ku společným  
pracím na národní roli, jež mohou  
býti takto mnohem plodnější, než  
práce jednotlivé a roztráštěné.

— Nikdy připálený, nikdy ne-  
dokysaný, nikdy tvrdý není, ale  
vždy čerstvý a chutný jest chléb  
svatojanský u Čermáka v lékárně,  
13c libra. 45?

— V neděli večer byl ukraden  
bicykl G. R. Rogersovi, jenž za-  
nechal jej na jižní 15. ulici před  
doutaňkářským krámem, kam za-  
šel si pro nějaké potřeby. Když  
v několika okamžicích vrátil se  
zpět, bylo kolo již pryč. Učinil  
proto oznámení na policejní sta-  
nici, a než minulo několik hodin,  
měl již kolo své zase doma. Po-  
licista Sauer totíž pozoroval ja-  
kéhoho člověka na jižní 15. ulici  
ve chvíli, když prodával bicykl  
a poněvadž se mu zdál podezřelý,  
neprodleně jej zatkl. Bicykl pro-  
dávány náležel Rogersovi.

— J. A. Graun, zaměstnaný u  
New Omaha Thompson-Houston  
Electric Light Co., utrpěl smrtelné  
poranění minulou neděli večer.  
Týž byl vyslán na 19. a Dodge  
ul., aby tam na sloupu, kde jsou  
umístěny elektrické dráty, učinil  
nějakou opravu. Nešťastnou ná-  
hodou ztratil však rovnováhu ve  
výšce třicet stop od země, takže  
spadl stěmhlav na dláždění.  
Graun utrpěl těžká poranění vnitř-  
ní, zlomil si mimo to několik že-  
ber a ruku v rameni. Byl nepro-  
dleně odvezen do Clarksova ho-  
spitálu, kde lékaři seznali, že na-  
živost zachován býti nemůže. Ne-  
šťastný muž byl svobodný a by-  
dlel v hotelu na 13. a Dodge ul.  
Příčinou jeho bylo o nešťastí uvé-  
domění.

— *Která minka je jest nejlepší?*  
*Nu, Wilberská Zvonička a Aksamit-  
ka. To se ovčí!*

— Policisté Savage a Dunn za-  
tkli v sobotu Johna Gastinga, jenž  
vloupal se do domu G. W. Hen-  
rickse v čís. 1420 Park Wild ave.,  
kde ukradl oblek. Když zloděj  
byl zatýkán, byl oděn v kabát,  
který Henricksovi ukradl.

— Dr. Jul. Sieverling, zvěrolé-  
kař 2844 Binney St. Heslo: Bez  
vytčení žádný plat. 8om1

— Pořadatelé slavností Aksar-  
benových, s nimiž budou spojeny  
také slavnosti hudební, jsou potě-  
šeni zprávou, že v rozprodeji  
vstupenek do koncertů Bellsted-  
tovy kapely budou se podíliti  
také omažské ženy, tak že úspěch  
tě očekávají tím úplnější. Ve  
schůzi výborové, včera odbývané,  
odhadovány byly výdaje s povola-  
ním jmenované kapely ku 56 kon-  
certům na \$7,800, mimo čehož  
dlužno počítati \$3000 na postave-  
ní stanů, sedadel, a jiných  
potřebných zařízení. Dále odha-  
duje se, že oznamování bude státi  
\$1,500, osvětlení \$500, což činí  
dohromady více než \$13,000. Ob-  
jednaných vstupenek koncertních  
jest již za \$5,500.

— Včera večer odbývala, poli-  
cejní komise krátké zasedání o-  
hledně rozdělení policejního muž-  
stva při slavnostech Aksarbeno-  
vých. V této schůzi suspendován  
byl na 30 dní policista Dwyer,  
jenž obviněn z neoprávněného  
zatknutí a z opilství. Jmenovaný  
policista zastavil na ulici čtyři  
cizince a tážal se jich po jich  
obchodu. Když tito zdráhali se  
mu odpověděti, jednoduše je zatkl  
a dovedl na policejní stanici,  
kde ovšem po vysvětlení byli ne-  
prodleně na svobodu propuštěni.  
— Mimo to byla povolena lica-  
se výčepní do Schlitzova salonu  
na 16. a Harney ul.

— Asi 700 městských dělníků  
se vzepřelo obecnímu úřadu a  
obrátilo se k soudu, aby zakázal  
městu koupění stroje, zametačho  
ulice. Měští dělníci jsou spojeni  
v jednotu a ta podala žádost soud-  
ci Fawcettovi, aby vydal rozkaz,  
jímž by majorovi, kontroloru, měst-  
ské radě a výboru pro veřejné  
práce bylo zakázáno koupění stro-  
je toho. První splátka na stroj  
ten v obnosu \$1,250 měla býti  
složena dnes a proto si unie dělní-  
ků přispělila se žádosti na zákaz.  
Žádost svoji o soudní zákaz od-  
vodňuje dělnictvo zákonem, v němž  
se ustanovuje, že čištění ulic má  
se dítí práci denní, a dále že není  
žádného obecného fondu, z něž  
by se cena \$2,500 za stroj ten  
vyplatiti mohla. Metením ulic se  
zabývá nyní 55 mužů, kteří jsou  
členy oné jednoty městských děl-  
níků a ti se obávají, že je stroj  
zbaví vydělku. Na tuto námitku  
však odpovídají obecní úředníci, že  
žádný z dělníků těch propuštěn  
nebude, poněvadž budou zaměstná-  
ni při odvážení smetí a stroj může  
býti zaplacen z fondu pro čištění  
ulic, který obnáší nyní skoro  
\$6000. Tím se docílí jen lepší  
čistota na ulicích, která s nynějším  
počtem metařů nikterak docílena  
býti nemůže.

— Kontraktoři pro dodávání  
potraviny pro vojsko spolkové a  
pro koně v oddělení Missouriském  
budou letos velice zkráceni. Ná-  
sledekem státního pohybu vojska  
nalézá se v kasárnách tohoto vo-  
jenského velitelství málo vojínů a  
zásob jest nahromaděno tolik, že  
prý stačí na celý rok. Kdežto  
jindy bylo v každých kasárnách  
několik setnin vojska, salézá se  
nyní jen po jedné v nich vyjma  
Fort Riley, kde jest škadrona  
jízdý a dvě baterie dělostřelcectva,  
z nichž jedna právě obdržela roz-  
kaz, připraviti se na cestu do San  
Franciska. Kontrakty jsou za-  
dávány s podmínkou, že může  
býti množství dodávaných potřeb  
zvýšeno neb sníženo, dle okolno-  
stí a letos jest to poprvé, kdy se  
ku podmínce sáhlo, již možno do-  
dávký snížiti.

— Z nemocnice sv. Josefa vrá-  
tila se včera manželka tesaře  
Stumpmeiera, z 12. a Blaine ul.,  
jenž, jak jsme svého času zprávu  
o tom přinesli, stěfil ze žárlivosti  
po své manželce, načež sám vra-  
žednou zbraň proti sobě obrátil a  
sebe zastřelil. Lékaři vyňali z  
těla Stumpmeierové jednu kulku,  
která ji poranila, avšak druhá na-  
lézá se dosud někde v páteři, ale  
lékaři nemohli dosud určiti místo  
nalézati. Po celý měsíc, kdy je-  
menovaná žena nalézala se v nemoc-  
nici, nalézaly se její tři dítky v  
opatřování u sousedů.

— Poplatníci south-omažští si  
přihlíželi stěžovati ku soudci Keyso-  
tovi na školní radu sousedního  
města, že koupila pozemek Hecto-  
rův pro novou vyšk. škola. Po-

Pod  
NĚMECKÝMI ZAKONY  
připraven, jest nejlepší proti  
**NEURALGII,**  
rheumatismu, ústřelů, atd.  
DRA. RICHTERA, svétoslávný  
**"KOTVOVÝ"**  
**PAIN EXPELLER.**  
Pravý jma ochrannou známku "Kotra."  
Jedno z neúčinných lékářských vyváběcích:  
New York, 21. srpna 1897.  
Dra. Richter, "KOTVOVÝ"  
PAIN EXPELLER ověřil se  
co uspokojující domácí  
prostředek v případech  
neuralgie, které jsem měl  
v léčeni.  
ZŠ. a ŠO. u všech lékárník neb pítte firmě  
F. A. Richter & Co., 215 Pearl st., New York  
**36 ZLATÝCH** a VYZNAMENANÍ.  
Odpovědný vydávající lékař,  
velikí malpřeháruží,  
duchovní, atd.

platníci udávají, že \$4,500, jež za  
pozemek ten zaplacenó býti má,  
jest cenou pehanou a že není  
peněz ku zaplacení pozemku toho.  
Obě sporné strany započaly argu-  
mentace před soudcem, avšak  
strana žalující konečně požádala  
o odložení záležitosti té do zítřka,  
aby si nových důkazů zaopatřiti  
mohla. Žádosti té bylo vyhově-  
no a výslech na středu odložen.

Největší mukou v letě jest parno  
a neuralgie. Nejlepším ulevujícím  
prostředkem proti neuralgii jest  
Olej Sv. Jakuba, který nervy sílí,  
bolesti kozejší a znovu uzdravuje.

**Díkůvzdání.**  
—  
Tímto vzdávám své nej-  
srdečnější díky řádu Modern  
Woodmen of America (Novo-  
dobým Dřevářům) jakož i tá-  
boru Nebraska, k němuž můj  
zemřelý manžel náležel, za  
brzké vyplacení pojistného v  
obnosu \$2000.00 a dovoluji si  
odporučiti řád tento všem,  
kdož bezpečné pojištění na ži-  
vot sobě přeje.  
Marie Šerhák.

ZMRZLINOVOU  
**..ZÁBAVU**  
pořádáti bude  
**SPOLEK SV. ANEŽKY**  
v úterý, 24. července 1900  
v zahradě p. K. W. Bartoše.  
Vstupné . . . . . 25c.

**Nový technický obchod!**  
.....ZAKLIDIL.....  
**F. KUNCL**  
na 6. a Pierce ul.  
Nejlepší druhy masa všeho  
druhu, uzení a vůbec vše v  
obor tento spadající za cenu ve-  
lice mírné. Přesvědčte se.  
Nezapomeňte místo: 6. a Pierce.

**Uhlí! Uhlí!**  
Nabídám si svým krajanům nejlepší  
tvoř a měkké uhlí za ceny nejnižší!  
čistě, přesadé a 2000 lib. Dovážka rychlá  
I. LEVI, 715 So. 18th St.  
Telefon 1918.

Notovíme  
**BREJLE.**  
řizposobujeme  
**BREJLE.**  
Prodáváme  
**BREJLE.**  
Zkoušime zrak besplatně!  
Tě  
**Also & Pambold Co.**  
Lékařské potřeby a po-  
třeby pro nemocné.  
1408 Farnam ul.,  
OMAHA, NEB.  
Pánům úředníkům spoiků.  
Četel (obchodní) knihy, jaro. Ledg-  
era, Journals, denní knihy a jiné o-  
čte u sboru s Pokroku Západu.

**Zde jest důvod.**

Jeden důkaz řádně odůvod-  
něný převáží pól tuctu chabých  
tvrzení.  
My provozujeme obchod  
na zásadách obchodních a když  
prodáme pár střevíců, tedy jsou  
to střevíce takové, jaké jen mož-  
no za ty peníze koupiti. Jakmile  
se do nich obujete, shledáte v  
nich ihned uspokojení. Řídkme  
se zásadou, že se s nejmenším  
výdělkem spokojíme a nežádáme, aby jeden odkupník platil ne-  
zaplacené dluhy za jiného. Lehce se vám může státi, že po-  
chodíte zle, půjdete-li kamsi dále, ale že lépe nepochodíte jinde  
jest jisto, ať si jdete jak daleko chcete.  
**Jdete-li kolem** našeho výkladního okna na 15. ulici, jen  
se na nás podívejte. Mysíte-li, že by  
tam byla nějaká výhoda pro vás, vejďte a promluvíte si s obuv-  
níkem. Pakliže se nám nepodaří vás uspokojiti bude to naší  
vinou. Půjdete-li jinam a koupíte něco ne tak dobrého, bude  
to vaší chybou. Nuže, co tedy učiníte?

**Nebraska Clothing Co.**

**Zamezovatelé bolesti**

nejsou nikdy tak prospěšnými, ja-  
ko při trháni zubů. Nezměrné bo-  
lesti, provázející trháni zubů při  
spůsobu dřívějším, zajisté mnohé-  
ho od vytrhnutí zubu odvracely.  
Nyní nemusí s tím odkládat, neboť  
upotřebením léku nebudou bolest  
vůbec ani cítiti.  
**DR. BAILEY**  
DENTIST  
**BAILEY,**  
ZUBNÍ LÉKAŘ,  
812. Paxton block, 16. a Farnam,  
TELEFON 1085.  
Mluví se česky. Dámská obelaha.

**Předplácejte na . . . Knihovnu Americkou.**  
... Předplatné obnáší pouze \$1.00 ročně, ...  
každý předplátitel obdrží 26 velkých sešitů nejlepších románů, každý  
sešit o 64 stranách, celkem 1664 stran. Adresa:  
Knihovna Americká, Omaha, Neb.

**HAYDEN BROS.**  
Roh 16.  
Dodge ul.

**Velký červencový vyčistovací prodej.**  
Velká zásoba oděvů  
musí býti vyprázdněna, a sice hned. Jsouce přesvědčeni, že laciné ce-  
ny jsou nejlepším prodávacem,

**chceme náš lék okusiti.**  
Náš úplný sklad mužských letních obleků a kalhot, chlapeckých  
obleků a jednotlivých kalhot, dětských vlněných a pracích obleků,  
dobře a moderně šitých, prodávány bude za tak nízké ceny, že velké  
zástupy budou je kupovati bez ohledu na to, zdali je potřebují neb ne  
Výběr mužských letních obleků **\$15.00**  
za . . . . .  
Obleky tyto jsou po celém světě prodávány za \$27.50, \$25.00,  
\$22.50 a \$20.00. Zhotoveny jsou u nejlepších oděv. firem v Americe.  
Všechny \$15.00 až \$18.00 obleky **\$10.00**  
za . . . . .  
Všechny \$12.50 až \$13.50 obleky **\$7.50**  
za . . . . .  
Všechny \$8.50 a \$10.00 obleky **\$4.75**  
za . . . . .  
Mužské pěkné \$3.50 kalhoty **\$1.75**  
za . . . . .  
Mužské \$2.50 vlněné kalhoty **\$1.25**  
za . . . . .  
Mužské \$4.50 pěkné worsted kalhoty **\$2.50**  
za . . . . .  
Mužské \$5.00 a \$6.00 velmi pěkné kalhoty **\$3.75**  
za . . . . .  
Mužské "White Duck" kalhoty za 45c **75c**  
za . . . . .  
Mužské krebové kalhoty **50c**  
za . . . . .  
Mužské \$2.00 krebové obleky **95c**  
za . . . . .  
Mužské \$3.00 krebové obleky **\$1.25**  
za . . . . .  
**Dětské prací šaty a jednotlivé kalhoty  
za méně než poloviční cenu.**  
**HAYDEN BROS.**  
prodávají nejvíce obleků v Omaze.